

DIREKTORI I MINISTRI NA FORUM BOLJE ĆE NAM BITI PITANJE VLASTI O

PIŠE DRAGANA
 RADUSINOVIĆ

Premda Hrvatsku trese prvorazredna politička kriza vlasti u kojoj je opstanak aktualne Vlade s Tihomirom Oreškovićem na čelu upitan, hrvatski mentalitet prvi je koji se našao na udaru kritike lidera najvećih domaćih poslovnih sustava u stranom vlasništvu koji su se jučer okupili na Međunarodnom forumu o stranim ulaganjima, i to u organizaciji Vijeća stranih ulagača i Jutarnjeg lista te uz pomoć British American Tobaccoa, vlasnika Tvornice duhana Rovinj, kao glavnog partnera. Taj je mentalitet Mladen Fogec, predsjednik Uprave Siemens-a te predsjednik Vijeća stranih ulagača, nazvao "prokletim", a Mihael Furjan, predsjednik Uprave Plive Hrvatska u vlasništvu izraelske Teve, "destruktivnim". Iako su se htjeli odmaknuti od aktualne političke krize, činjenica da je zbog nje odlučivanje u Hrvatskoj u mnogočemu blokirano dominirala je prepunom Smeragdnom dvoranom hotela Esplanade.

Prodaja Končara

- Aktualna politička nestabilnost ne bi trebala imati nikakav utjecaj na politiku prema stranim ulaganjima i što prije odvojimo dnevnu politiku od politike za privlačenje ulaganja, to će nam svima biti bolje - rekao je Fogec te se osvrnuo i na nedavnu prodaju 20,49 posto dionica Končar Elektroindustrije hrvatskim mirovinskim fondovima kako bi objasnio ono što smatra iracionalnim zaplašivanjem javnosti od stranih investitora. - Kada je najavljena prodaja dionica Končara, u javnosti se moglo čuti da će doći Siemens i sve to pokupovati, što će onda biti strašno, a istina je da je Siemens 1995. kupio većinski udio u jednom Končarevu poduzeću, Energetskim transformatorima koji su tada imali 15-ak milijuna eura prihoda, a danas imaju 150 milijuna eura prihoda i zapošljavaju 500 ljudi, pa ne znam zašto bi se itko bojava Siemens-a - rekao je Fogec.

Ministri gospodarstva Tomislav Panenić i financija Zdravko Marić nisu bježali od aktualne krize vlasti u svojim izlaganjima. Štoviše, Marić je naglasio da se od njega ne može očekivati nudenje nekog rješenja niti ukazivanje na smjer u ko-



MLADEN FOGEC

predsjednik Uprave
 Siemens-a

Siemens, Pliva, DM, Ina... sve su to hrvatske kompanije, ali u stranom vlasništvu i zapošljavaju hrvatske ljude. Stoga ih ne treba smatrati stranim kompanijama i njima bespotrebno plašiti građane.



TOMISLAV PANENIĆ

ministar gospodarstva

Naša je želja bila da imamo nestranačkog, stručnog premijera te da se na taj način odmaknemo od politike. Unatoč svemu, očekujem pozitivan zamah Vlade koja je trenutno na vlasti. Nadam se održavanju Vladinih sjednica da bismo mogli donositi zakone.

Ministar
 financija
 Zdravko Marić
 s članom
 Nadzornog
 odbora EPH
 Krešimirom
 Čosićem
 i Ramom
 Addankijem,
 predsjednikom
 Uprave British
 American
 Tobaccoa,
 vlasnika
 Tvornice
 duhana Rovinj



DANILO TOMASEPIH

jem će se ići, no ponovio je da je odustajanje od zaduživanja na europskom tržištu bila hrvatska odluka.

Novac po višoj cijeni

- Hrvatskoj ne prijete grčki scenarij - rekao je Marić te najavio mogućnost plasiranja obveznica na domaćem financijskom tržištu. Sudjelujući u raspravi o tome kako privući više stranih ulaganja, predsjednik Uprave Raiffeisenbanke Michael Georg Müller istaknuo je kako se Hrvatska može zadužiti i na



međunarodnom tržištu, samo je pitanje po kojoj cijeni.

- Investitori su spremni Hrvatskoj dati novac za veću cijenu, a cijena je odraz rizika i to je složena problematika. Vlada je krenula optimistično te u retorici u pravom

Hrvatskoj ne prijete grčki scenarij. Izdat ćemo obveznice na domaćem tržištu, najavio je Marić

smjeru, ali ne i u provodnju - rekao je Müller, što se kao tumačenje visoke cijene kapitala za Hrvatsku logički nadovezalo na raniju poruku ministra Marića, koji je rekao da se, unatoč gospodarskom rastu, ne smije zanemariti nužnost smanjivanja javnog duga i fiskalna konsolidacija. - Rast ne smije biti izgovor za odustajanje od reformi - rekao je Marić. Tomislav Panenić, ministar gospodarstva, poduzetnicima je, pak, poručio da se politička nestabilnost pokušava preli-



U INOZEMNIM INVESTICIJAMA TI AKO SE ODVOJI D GOSPODARSTVA



ti na gospodarstvo. - Ali, vjeste prošli puno ministara. Stabilnost nije najvažnija, moramo napraviti promjene da bismo privukli strana ulaganja - rekao je Panenić te ustvrdio kako se nada da će iduća sjednica Vlade biti održana kako bi se donijele izmjene Zakona o javnoj nabavi.

Sreća u Plivi

Mihael Furjan, predsjednik Uprave Plive, pojasnio je zašto je Plivi i njezinim zaposlenicima u Hrvatskoj bolje nego prosjeku.

- U svijetu nema krize. Čak 90 posto naše prodaje odnosi se na tržište SAD-a, koje raste šest godina zaredom. Poljska je u tom razdoblju narasla 27 posto, mi smo lani u Hrvatskoj zaposlili 200 ljudi, a ove godine stotinu. Imamo sreću što imamo stranog vlasnika - rekao je Furjan i dodao da imaju i nesreću visokih poreza u Hrvatskoj, koji ih jako opterećuju upravo zato što farmaceutska industri-

BAT je tek osam mjeseci veliki investitor u RH i oduševljeni smo kvalitetom kadra, kaže Ram Addanki

ja daje visoke plaće svojim radnicima. Predsjednik Uprave TDR-a Ram Addanki usredotočio se na razbijanje mitova poručivši da mnoge zemlje imaju problema s birokracijom, a ne samo Hrvatska, te je naglasio da je BAT iznimno zadovoljan talentima hrvatskih menadžera u duhanskoj industriji. Viktor Pavlinić je u ime Tele 2 poručio da su zahvaljujući ulasku tog niskotarifnog teleoperatera na hrvatsko tržište u sedam godina uštedjeli između šest i sedam milijardi kuna.

- U Hrvatskoj je problem što se strana ulaganja promatraju samo kroz doprinos proračunu, a ne gleda se šira slika. Danas samo 2 do 3 posto Hrvata ima pristup brzom internetu, a za 15 godina to bi trebali imati svi jer je internet danas ono što je prije 50 godina bila struja, a infrastrukturu je teško graditi - rekao Pavlinić. Zoltan Aldott, predsjednik Uprave Ine, istaknuo je kako je kompaniji cilj fokusirati se na stabilnost poslovanja i snižavanje zaduženosti. Ministar financija Marić s konferencije je otišao sa zadatkom - obrana kreditnog rejtinga države koja, moguće je, klizi prema novim izborima. ●

SAVJETI I STRUČNJAKA DRUGIH ZEMALJA:

'Morate izabrati industrije u koje želite privući ulagače'

Iskustva drugih zemalja, znatno uspješnijih od Hrvatske u privlačenju ulaganja, pokazuju da dobar dio njihova uspjeha leži u aktivnom pristupu ulagačima, jednakom tretmanu svih ulagača i postojanju institucije koja im stoji na raspolaganju u rješavanju problema. Zaključak je to koji se može izvući s drugog panela Foruma.

- Važno je imati call centar kojem se ulagači koji nailaze na probleme mogu javiti i zatražiti pomoć - poručio je Nir Yelinek, posebni savjetnik u agenciji Invest in Israel.

Hrvatska bi, poručili su sudionici konferencije, morala poraditi i na vlastitoj promociji sebe kao destinacije za ulagače.

- Treba poraditi na promociji Hrvatske. To bi pomoglo privlačenju ulaganja - istaknuo je Jürgen Friedrich iz Germany Trade and Invest.

- Hrvatska ima velik potencijal za privlačenje japanskih ulaganja, ali on nije iskorišten - upozorio je Takuro Nozawa, direktor japanskog JETRO-a.



No, puno toga ovisi i o drugim faktorima, a prije svega o političkoj stabilnosti.

- Politička stabilnost je vrlo važna. Sve naše vlade, u spektru od lijevih do desnih, smatraju da su investicije važne i stoga ne mijenjaju propise koji utječu na ulaganja - rekao je Detlef Engler, predstavnik kanadskih vlasti, na panelu. Važno je znati i u koje sektore zemlja želi privući ulaganja. Kod Norveške je, primjerice, naglasak na ulaganjima koja imaju izraženu komponentu istraživanja i razvoja, dok su

še Švicarci u posljednje vrijeme orijentalni na privlačenje, ali i poticanje ulaganja malih i srednjih tvrtki.

- Morate izabrati industrije u koje želite privući ulagače - naglasila je Sam Reinhardt, koja je na panelu iznosila iskustva Australije u privlačenju ulagača.

- Kompanije koje iz ove regije dolaze u Veliku Britaniju na nju gledaju kao na odskočnu dasku za daljnji nastup na svjetskom tržištu - zaključak je Krzysztofa Jedziniaka iz UK Trade & Investmenta. ● am